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Тема: Осень. Осенние изменения в природе. Составление словосочетаний, рассказа описания- «загадки» об овоще(фрукте) по мнемотаблице (картинному плану).
Цели:
1. уточнить и закрепить знания обучающихся об осени,  признаках осени, изменениях в природе, жизни животных и людей; продолжить тренировать детей в составлении рассказа-описания «Загадки об овоще или фрукте», используя картинный план ( мнемотаблицу).
2. расширить и активизировать словарный запас, совершенствовать практическое применение  грамматических конструкций; тренировать в образовании словосочетаний, связной речи в ходе игр и выполнения  практических упражнений: «Четвертый лишний»; «Какой день?»; «Загадай загадку про фрукт или овощ»; «Варим суп или компот».
3. Воспитывать интерес к логозанятиям, используя интересный практический материал, игры в ходе занятия 
Оборудование:  компьютер, презентация к занятию, осенние листья  с разных деревьев, фишки, схемы, картинки, план-рассказа-описания (мнемотаблица).
Используемые образовательные технологии: информационно-коммуникативная  технология - презентация, игры и задания на доске; игровая технология («Четвёртый лишний»; « Какой день?»; «С какого дерева упал лист?» « Узнай на ощупь»; « Варим борщ или компот»);  мнемотаблица 
(картинный план)
Ход занятия:
I. Организационная часть:
    Приветствие, введение в тему, мотивация учебной деятельности.
Прежде чем начать занятие, давайте вспомним, правила нашего занятия: 
На занятии не молчим, громко, четко говорим!

Глазки внимательные.

Ручки старательные.

Ушки слушают

Голова – думает!

Сегодня на занятии мы будем много трудиться, играть, отвечать и задания выполнять. За каждое правильно выполненное задание вы будете получать вот такие фишки (листики). В конце занятия подведем итог и посчитаем количество листиков, вас ждет сюрприз.

II.Сообщение темы занятия
 Введение в тему:
Дидактическая игра: «Четвертый лишний»                  
Весна, лето, осень, четверг

Начало, середина, конец, школа
Сентябрь, Октябрь, Ноябрь, август

-Назовите лишнее слово. (август).

- Почему?

-Как вы думаете, о чем мы будем сегодня говорить? 
Тема нашего занятия Осень. Осенние изменения в природе.       
Мы будем выполнять много разнообразных заданий, которые приготовила вам осень.

III. Основная часть
1. Назовите признаки осени

2. «Весна, да  осень на дню  погод восемь»     
3. Как понимаете эту пословицу? Осенью часто меняется погода.

4. Дид. игра «Какой день?»

Логопед показывает картинку, ребята образовывают прилагательное от существительного:

 Если днем светит солнце, то день какой? (солнечный)

Если идет дождь? (ветер, холодно, тепло, дождь, день).
А если утром пасмурно? То утро какое? (пасмурное) А если туман?

 Туман - скопление воды в воздухе, образованное мельчайшими частичками воды (при температуре воздуха.
5. Осенние изменения у растений, деревьев:
- Что происходит в жизни растений? (цветы, трава)

-Изменения в жизни деревьев? (листопад)

 Игра: «С какого дерева упал лист?»  (на магнитной доске прикреплены картинки деревьев, логопед демонстрирует лист - ребята находят дерево, с которого упал данный листик).

 Чей это лист? Лист упал с рябины, значит он - рябиновый и т.д. (тополь, береза, осина, клён, дуб, сосна, кедр)
Физминутка.                                                                                    
    «Дерево»  (под музыку)      
    Ученики стоят, руки вытянуты вверх.

     Сначала заснули листочки,      опустить пальцы  рук

    Потом веточки,                          опустить кисти рук

    Затем ветки,                               опустить  предплечья

    Потом уснуло всё дерево.          опустить руки    
    «Дождик»                                                                                        

    Капля раз,                                   прыжки на носочках, руки на поясе

    Капля два,                                   прыжки на носочках, руки на поясе

    Очень медленно сперва.           4 прыжка на носочках, руки на поясе

    А потом, потом, потом             8 прыжков на носках, руки на поясе

    Все бегом, бегом, бегом.

    Мы зонты свои раскрыли,        развести руки в стороны

    От дождя себя укрыли.             сомкнуть руки над головой полукругом
5.Осенние изменения в жизни диких животных: 
-Что происходит в жизни диких животных осенью? ( Рассматривание иллюстраций ( на доске)+ составление предложений).

Животные готовятся к зиме: белочка делает запасы на зиму, медведь нагуливает жир.

У всех животных происходит линька (появляется подшерсток тёплый), чтобы зимой было тепло.
6. Осенние изменения в жизни людей. Труд людей осенью.   
Рассматривают иллюстрации (осенние работы в саду, огороде).

Дидактическая игра: «Загадай загадку по картинному плану».
- Сейчас будем загадывать загадки про фрукты и овощи,  используя картинный план, давайте вспомним, что обозначают эти картинки: 
1. Какого цвета?
2. Какой формы?

3. Какой величины?

4. Какой на вкус?

5. Где растет?

6. Что можно приготовить из этого фрукта, овоща? ( логопед загадывает загадку - ребята отгадывают, затем ребята, используя план, загадывают загадку). В ходе выполнения данной работы, учитель-логопед оказывает непосредственную помощь в составлении предложения при затруднениях. Ребята загадывают загадки по плану (приложение №1)

7. Дид игра: «Узнай на ощупь»  
(ребята на ощупь определяют,  какой у них в руке овощ или фрукт, после чего кладут предмет в нужную корзину:  Овощи-фрукты.

8. Игра: Варим компот, варим борщ (девочки варят компот, а мальчики борщ)
Задание выполняют на карточках ( двое детей работают  у доски, остальные на карточках)
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В ходе проверки повторяем правильный алгоритм приготовления борща, компота. Оценивание работ обучающихся.

9. Развитие  слухового восприятия, мышления, памяти, внимания
     Игра «Осенние приметы».                                                              
Я буду называть различные приметы, если эти приметы подходят к времени года: осень - вы громко хлопаете, а если не подходят-топаете:      

    ЛИСТЬЯ  ОПАДАЮТ. УРОЖАЙ  ПОСПЕВАЕТ. ДЕРЕВЬЯ  РАСЦВЕТАЮТ,

ЗВЕРИ  ДЕЛАЮТ ЗАПАСЫ. НА УЛИЦЕ  ЖАРКО. ЛИСТЬЯ ЖЕЛТЕЮТ

ПТИЦЫ  ПРИЛЕТАЮТ. ДОЖДЛИВАЯ И ХМУРАЯ. СНЕГ  ТАЕТ

ПТИЦЫ  УЛЕТАЮТ. ЗЕЛЕНЕЮТ  ПОЛЯ. ЗОЛОТАЯ ПОРА
10.Работа в тетрадях:

Упражнение «Дорисуй» (предлагаются листы с заданием, где нужно грушам дорисовать веточки, веточкам-сливы, яблоки раскрасить) приложение№2 ( после этого, ребята считают фрукты: одно яблоко, два яблока, три яблока… пять яблок). ( в ходе работы учитель-логопед подходит к каждому ученику, просит составить предложение в непринужденной обстановке: Что ты делаешь? Я рисую веточки грушам и т.д.)
III.   Заключительная часть:                                          
Итог и анализ занятия.

     Ребята, давайте подведем итоги, о каком времени года мы сегодня говорили?

-Какие задания вам понравились больше всего?
- Давайте на прощание подарим Осени красивые слова: Осень какая? (красивая, теплая, золотая, щедрая, грустная).  Подведение итогов (подсчет листочков)
 -Ребята, посмотрите на экран, выберите смайлик, который соответствует вашему настроению.
За ваши старания и работу Осень вас награждает вкусными сочными апельсинами
Оценка деятельности учащихся.
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